

జాతీయ వార్తను  
ఈ-పేపర్ లోనూ,  
డబ్ల్యుడబ్ల్యుడబ్ల్యుజాతీయవార్త.  
కామ్ లో కూడా వీక్షించవచ్చు.  
epaper:jatheeyavaartha.com  
www.jatheeyavaartha.com

# జాతీయ వార్త

తెలుగు దిన పత్రిక

చదవండి.. చదివించండి..  
జాతీయ వార్త తెలుగు దినపత్రిక  
మా పత్రిక అభివృద్ధికి పాఠకులు, శ్రేయోభిలాషులు, మిత్రులు, అధికారులు సహకరించాలని మనవి. మీ మీ మండలాల్లో ఏమైనా సమస్యలు ఉన్నాయో.. ఎవరైనా ఇబ్బందులు పెడుతున్నారా.. అయితే వాటిని మా దృష్టికి తీసుకురండి.. వాటిని జాతీయ వార్త తెలుగు దిన పత్రిక ద్వారా ప్రచురించి మీ సమస్యలను రాజకీయ నాయకులు, అధికారులు దృష్టికి తీసుకువెళతాం - చల్లెగల్ ఎడిటర్, ఫోన్: 9963063761  
epaper:jatheeyavaartha.com www.jatheeyavaartha.com

శుక్రవారం 6-12-2024 శ్రీకాకుళం సంపుటి: 2 సంచిక: 185 వీలు: 8 పే: రూ.7

**సుదాను..** \* కేంద్ర, రాష్ట్ర మంత్రులు, ఎమ్మెల్యేలు అధికారుల సహకారం తీసుకుంటూ \* సుదా చైర్మన్ రవికుమార్ \* అట్టహాసంగా కొరికాన ప్రమాణ స్వీకారం \* నగరంలో కూటమి నేతల భారీ రాష్ట్రీ \* తరలివచ్చిన జన సైనికులు

# అభివృద్ధి చేస్తా



మాజీ శాసన సభ్యులు కలమట వెంకటరమణ, మార్కెట్ ఫైట్ రాష్ట్ర కమిటీ సభ్యులు అన్నపూ రామకృష్ణంనాయుడు, కలింగ కార్మికేషన్ సభ్యులు రవి బాబ్బి, వివిధ కార్మికేషన్ డైరెక్టర్లు, డిసిసివి మాజీ అధ్యక్షుడు డోల జగన్మోహన్, సుదా ఏపీవో కృష్ణ, జనసేన నాయకురాలు కొరికాన భవాని, ఇతర ప్రజా ప్రతినిధులు, కూటమి నాయకులు పాల్గొన్నారు.

(శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 5 (వార్త): అందరి సహకారంతో శ్రీకాకుళం పట్టణ అభివృద్ధి సంస్థ(సుదా)ను అభివృద్ధి పథంలో నడిపిస్తానని చైర్మన్ గా బాధ్యతలు స్వీకరించిన కొరికాన రవి



కుమార్ వెల్లిడించారు. శ్రీకాకుళం పట్టణ అభివృద్ధి సంస్థ (సుదా) అధ్యక్షులుగా కొరికాన రవి కుమార్ చే గురువారం సుదా కార్యదర్శి ఎం.విజయలక్ష్మి ప్రమాణ స్వీకారం చేయించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ సుదా చైర్మన్ గా తనను నియమించిన రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి, ఉప ముఖ్యమంత్రిలకు కృతజ్ఞతలు తెలిపారు. సుదాను అత్యంత పారదర్శకంగా తీర్చిదిద్దానన్నారు. కేంద్ర, రాష్ట్ర మంత్రులు, జిల్లా ప్రజా ప్రతినిధుల సహకారంతో సుదాను అభివృద్ధి పథంలో నడుపుతానన్నారు. పాలకొండ శాసన సభ్యులు నిమ్మక జయకృష్ణ మాట్లాడుతూ సుదా చైర్మన్ రవి కుమార్ పై సుదాను అభివృద్ధి చేయాల్సి ఉందన్నారు. రాష్ట్ర ముఖ్యమంత్రి, ఉప ముఖ్యమంత్రులు ఉండాలన్నారు. గ్రామాల అభివృద్ధి, సంక్షేమం అన్ని సమానంగా అభివృద్ధి జరుగుతుందని పేర్కొన్నారు. భవిష్యత్తులో మరిన్ని ఉన్నత పదవులు అధిరోహించాలన్నారు. శ్రీకాకుళం ఎమ్మెల్యే గొండు శంకర్ మాట్లాడుతూ కూటమి

స్రభుత్వ హయాంలో సుదా అభివృద్ధికి తమ వంతు సహాయ సహకారాలు అందిస్తామన్నారు. సుదా తరఫున శ్రీకాకుళం జిల్లాలో తో అప్పట్ను వేదాలాని కొరారు. పాతకట్నం మాజీ శాసన సభ్యులు కలమట వెంకటరమణ మాట్లాడుతూ సుదాను విజయ పథంలో నడిపించాలని, కాళ్ళ నుండి నిధులు తీసుకువచ్చి అభివృద్ధి చేయాలని కొరతగా అభివృద్ధి చేయాలని కోరారు. గోవిందరావు, గొండు శంకర్, నిమ్మక జయకృష్ణ, పాతకట్నం



**ఫస్ట్ క్లాస్ సమాధానాలు**

- \* పార్లమెంటు శీతాకాల సమావేశాల్లో పాఠ వివరణయిన తాఖ్తి ప్రతీక్షణలు
- \* కేంద్రమంత్రి రామోజిహాస్ నాయుడి సమాధానాలపై స్పీకర్ ప్రశంసలు
- \* సూడీగా, సుత్తి లేకుండా సమాధానాలు ఇస్తున్నారంటూ అభినందిన
- \* తొలి వరుసలో కూర్చుని, తొలిసారి కృష్ణన్ అవరణు ఎదుర్కోవడం మంత్రి

# జనంలాకి.. జగన్

\* జనవరి నుంచి ఇచ్చాపురం నుంచి శ్రీకారం \* పార్లమెంట్ నియోజకవర్గానికి రెండు రోజులు \* అక్రమ కేసులకు అద్దెై పడవన్న \* ప్రతి కార్యకర్తకు పాల్టీ, తాను అండగా ఉంటాం \* వైసీపీ శ్రీకాకుళం నేతలతో అధ్యక్షుని సమావేశం \* శ్రేణులకు దిన నిర్దేశం చేసిన జగన్మోహన్ రెడ్డి \* జగన్ భేటీలో ధర్మానతో పాటు మరికొందరు దుమ్మా





## శాసనసభలని పరామర్శించిన శిరీష

**మలాన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** పలాన-కాబిలుగకు చెందిన వ్యాపారవేత్త , తెలుగుదేశం పార్టీ సీనియర్ నాయకులు, జిల్లా రైస్ మిల్లర్స్ అసోసియేషన్ మాజీ సెక్రటరీ శాసనసభలని ముఖ్యమంత్రి సోదరుడు శ్రీనివాసరావు ఇటీవల పరామర్శించారు. ఈ విషయం తెలుసుకున్న ఎమ్మెల్యే శిరీష గురువారం ఆయన కుటుంబాన్ని పరామర్శించారు. ఆ కుటుంబానికి ముందేర్చు కలిగించాలని భగవంతుని ప్రార్థించారు. కుటుంబంభద్యలకు అన్ని విధాలా తమ సహకారం ఉంటుంది అను భరోసా ఇచ్చారు.



# కార్పొరేట్ల కోసమే కార్గో ఎయిర్పోర్ట్

**మందన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** కార్గో రేళ్లు ప్రయోజనాల కోసమే కార్గో ఎయిర్పోర్ట్ను ఉద్ధానంలో నిర్మించడానికి సన్నాహాలు చేస్తున్నారని సీపీఐ ఎంపీలతో న్యూ డెమోక్రసీ జిల్లా కార్యదర్శి వంకల మాధవరావు ఆరోపించారు. గురు వారం ఆయన మందన మండలంలో మీలగంగువారిలో స్థానిక కార్గో పరిశ్రమ కమిటీ నాయకుడు భూవర్ష వాసు, గ్రామస్థులతో కలిసి 'అభివృద్ధి పేరుతో చేస్తున్న విద్యుత్సాన్ని ప్రతిఘటించండి' అనే కరపత్రాన్ని అభివృద్ధించారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ పచ్చని ఉద్ధానం ప్రాంతంలో ఎవరి ప్రయోజనాలకు కార్గో విద్యుత్తు చేస్తున్నారని ప్రశ్నించారు. ఉద్ధానం పాలను ద్వారం చేస్తూ రైతులకు మళ్లీకారులు లకు నీలయ నీడ లేకుండా చేస్తున్న కార్గో ఎయిర్పోర్ట్ను వ్యతిరేకించవద్దని, ఉద్ధానాన్ని కాపాడుకుంటూ అంటూ ఉంటున్నారన్నారు. బహుశా జాతి సంస్థల ప్రయోజనాల కొరకు వస్తున్న కార్గో ఎయిర్పోర్ట్ను అభివృద్ధి అని చెప్పడం పోస్టాల్లరడమన్నారు. ఉద్ధానం ప్రాధాన్యత ఇవ్వడం వంటలు రైతాంగం, మత్స్య కారుల సమస్యలపై పాలకులకు దృష్టి లేదని ఆయన మండిపడ్డారు. రైతులకు



జీవనాధారమైన వంట భూములు తీసుకొని ఉపాధి ఏం కల్పించారని, సుమారు 1400 ఎకరాల భూ సేకరణ ఎందుకు అవసరమన్నారు. పోర్టు వెనక ఎవరు ప్రయోజనాలు ఉన్నాయి.. కార్గో విమానాశ్రయం అంటే సరకు రవాణా కొరకు నిర్మిస్తున్నారు.. ఈ ప్రాంతంలో వందే వ్యవసాయ ఉత్పత్తులకు జాతీయ రహదారి రైల్వేస్టేషన్ వరకు ఉండనూ దాని పోర్టు కూడా పక్కనే కరుతున్నారని, రైతులకు వ్యవసాయ అనుబంధ

పరిశ్రమలు ఏమైనా తెస్తున్నారా అని ప్రశ్నించారు. కాకరపల్లి, సోంపేటల్లో ప్రజలు తమ భూములను కాపాడుకున్నారన్నారు. తక్షణమే ఈ ప్రతిపాదనను ఉపసంహరించుకోవాలని కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలకు విజ్ఞప్తి చేశారు. అనంతరం అభివృద్ధి పేరుతో చేస్తున్న విద్యుత్సాన్ని ప్రతిఘటించండి అంటూ వివాదాలు చేస్తూ రైతులను వివరించారు. కార్గోకమంలో అలీఖాన్ రైతు కాలనీ సంఘం జిల్లా అధ్యక్షుడు

మామిడి సీమారావు, భారత కార్మిక సంఘాల సమైక్య జిల్లా కమిషనర్ జుట్ల వీరస్వామి, వంకల పాపయ్య, రావుల వంకాయతీ సర్పంచ్ పొట్టి ధర్మారావు, డా.వై.యస్.ఆర్. ఉద్ధానంపన యూనివర్సిటీ బోర్డర్ మెంబర్ బిత్తిని లక్ష్మణ్, పొట్టి ఎర్రయ్య, దున్న రామారావు, గుంటు లోకనాథం, దున్న సురేష్, చిత్త గున్నయ్య, మైలపల్లి శేఖరం, రత్నాల చలపతి, దున్న చరణ్ తదితరులు పాల్గొన్నారు.



## ఏపీ ట్రేడ్ ప్రమాషన్ కార్పొరేషన్ ఎండ్సీని కలిసిన వజ్ర

**మలాన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** ఏపీ ట్రేడ్ ప్రమాషన్ కార్పొరేషన్ ఎండ్సీని జిల్లా ప్రభుత్వ సీక్రటరీ జి.సుధీర్బాబును గురువారం ఆ కార్పొరేషన్ చైర్మన్ వజ్ర బాబారావు ముద్దాపూర్లతో కలిశారు. సర్పంచ్ చేపట్టిన కార్యక్రమాలపై చర్చించారు. సర్పంచ్ అభివృద్ధికి కావాల్సిన ప్రణాళికలు సిద్ధం చేయాలని సూచించారు. అవి కార్యరూపం లాల్చి కావాలని కోరారు.

## నేటినుంచి రెవెన్యూ సదస్సులు



**మందన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** గ్రామాల్లో అసెంబ్లీలగా ఉన్న రెవెన్యూ సమస్యలను పరిష్కరించాలనే దృఢ సంకల్పంతో ఈనెల 6 నుంచి జనవరి 8 వరకు రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహిస్తున్నట్లు మండల తహశీల్దార్ డి.ధర్మరాజు తెలిపారు. గురువారం ఆయన తన కార్యాలయంలో గ్రామ రెవెన్యూ అధికారులతో సమీక్ష సమావేశం ఏర్పాటు చేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ అన్ని గ్రామాల్లో షెడ్యూల్ ప్రకారం జరిగే సదసుకు ప్రతి రెవెన్యూ అధికారితో పాటు సబ్బంది వేరూరకాలని ఆదేశించారు. భూముల మ్యూచువల్తో పాటు పలు రకాల సమస్యలను అత్యధికత్వే పరిష్కరిస్తామన్నారు. ఈ సదసులకు జిల్లా పరిషత్ చీఫ్ ఎన్.కృష్ణారావు అధ్యక్షతనో సోదర అధికారిగా వ్యవహరిస్తారన్నారు. రెవెన్యూ సదసులను స్థానిక గ్రామాల ప్రజలు సద్వినియోగం చేసుకోవాలని తెలిపారు. ఈ సదస్సులు విజయవంతం కావడానికి ప్రణాళిపనిరులు, అధికారులు సహకరించాలని ఆయన విజ్ఞప్తి చేశారు.

## కుక్కల దాడి..20 గొర్రె పిల్లల మృతి

**-శోకసంద్రంలో గొర్రెల పెంపకందారులు**  
**మలాన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** చిన్న సీలాల గ్రామ సమీపంలో గురువారం సాయంత్రం 4గంటల సమయంలో గొర్రెల మందపై కుక్కలు దాడి చేశాయి. దీంతో సుమారు 20 గొర్రె పిల్లలు మృతి చెందాయి. ఇవి పశు సంరక్షణం పెద్ద మాకసంపల్లి వాసులైన దాసరి ఆరయ్య, సానిల కామయ్యకు చెందినవి.

## ఏను లోక రక్షకుడు

**ఇబ్రాహీం, డిసెంబర్ 5(వార్త):** ఏను లోక రక్షకుడు అని జిల్లా పార్లమెంట్ ఫోలో పిన్ అధ్యక్షులు డి.ఎస్.ఎస్. కుమార్ అన్నారు. జిల్లా క్రిస్టియన్ మినార్టీ సెల్ అధ్యక్షుడు ప్రతి అన్నేష్ కార్యాలయంలో గురువారం ప్యామిలీ క్రిస్టియన్ వేడుకలు ఘనంగా నిర్వహించారు. నియోజకవర్గంలోని 48 చర్చిల నుంచి పాస్టర్లు, కుటుంబసభ్యులు పాల్గొన్నారు. కార్యక్రమంలో ఆంధ్రా బాప్టిస్ట్ చర్చి పాస్టర్ జాన్సన్, అధ్యక్ష కార్యదర్శులు విజయకుమార్, మాచర్ల సత్యనారాయణ, పజిపు వెంకటేశ్ పాల్గొన్నారు.



# జిల్లాలో ఐటీడీపి ఏర్పాటు చేయాలి

**మందన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** కేంద్ర ప్రభుత్వం వివాదాల్లో విధానంలో ఆదివాసి హక్కులపై దాడి చేస్తోందని సీపీఎం జిల్లా కార్యదర్శి డి.గోవిందరావు, కార్యవర్గసభ్యుడు కె.మోహనరావు దృఢ వైఖరు.



మందనలోని పార్టీ కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశంలో వారు మాట్లాడుతూ కేంద్ర, రాష్ట్ర ప్రభుత్వాలు ఆదివాసి భూములను ఆక్రమించి గుంజుకొని కార్పొరేట్ కంపెనీలకు ధారాదత్తం చేస్తున్నారని విమర్శించారు. అటువంటి సందర్భాలపై కార్పొరేట్ కంపెనీలపై వ్యతిరేకం కొనసాగించాల్సి ఉందన్నారు. జిల్లాలో ఐటీడీపి లేకపోవడంతో గిరిజనులు తీవ్రస్థాయి ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారని తెలిపారు. గిరిజన భూములను గిరిజనేతరులు తప్పకుండా పత్రాలతో ఆక్రమించుకుంటున్నారన్నారు. గిరిజన గ్రామాల్లో కనీసం మౌలిక

వసతులు లేవని ఆవేదన వ్యక్తం చేశారు.

రక్షిత మంచినీటి వర్షం, సృశాక వాటికి, లోడ్, కొండ ఖోదన భూములకు పట్టాలు లేకపోవడంతో గిరిజనులు తీవ్ర ఇబ్బందులు ఎదుర్కొంటున్నారన్నారు. గిరిజనులకు ఉచితంగా

గిరిజన పాఠశాలల్లో పూర్తిస్థాయిలో డీవర్లు లేవని, అంగన్వాడీ కేంద్రాలు అన్ని గ్రామాల్లో లేక పిల్లలు పాఠశాలలో లోపంతో బాధపడుతున్నారన్నారు. గిరిజనులను అన్ని విధాలా ఆదుకుంటామని డెమోక్షన్లు ప్రభుత్వం.. వారిపై అధిక విద్యుత్ చార్జీల భారం వేస్తోందని, తరతరాలుగా సాగు చేస్తున్న గిరిజనులకు నేటికీ పట్టాలు ఇవ్వకపోవడంతో వారు భూమికి దూరం అవుతున్నారన్నారు. గిరిజన ప్రాంతంలో గిరిజనులపై పెత్తనం చెలాయిస్తూ టోపిడీ గురి చేస్తున్నారన్నారు.

జిల్లాలో ఉన్న అన్ని గిరిజన వంచాయతీలను 5వ షెడ్యూల్లో చేర్చి గిరిజన ప్రాంతంగా నోటిఫై చేసి 1/70 చట్టం అమలు చేయాలని డిమాండ్ చేశారు. కార్యక్రమంలో సీపీఎం నాయకులు ఆర్.ప్రకాశరావు, ఆర్.డి.బి.కుమార్, మల్లె ధర్మారావు పాల్గొన్నారు.

# గిరిజన సమస్యలను పరిష్కరించాలి

**మందన, డిసెంబర్ 5(వార్త):** మందన మండలంలోని గిరిజన సమస్యలను పరిష్కరించాలని ఆదివాసి సంఘం నాయకులు డిమాండ్ చేశారు. ఈ మేరకు వారు బుద్ధాంగి పంచాయతీ సచివాలయంలో గిరిజన సమస్యలపై వినతిపత్రం అందజేశారు. ఈ సందర్భంగా ఆ సంఘం అధ్యక్షుడు సవర గురునాథ్ మాట్లాడుతూ ఆదివాసి గిరిజన సంఘం అధ్యక్షులతో ఇటీవల జరిపిన సమగ్ర సర్వే లో భాగంగా బుద్ధాంగి పంచాయతీలోని గ్రామాల్లో అనేక సమస్యలు వెలుగు చూశాయని తెలిపారు. పాత గ్రామాల్లో తప్ప మంచినీటి సౌకర్యం లేదని, వర్షాధారం, సవరవర్షాధారం తదితర గ్రామాల్లో ఒక పిల్లకి రోడ్డు ఉంటే, ఇకపోతే పిల్లకి రోడ్డు లేదన్నారు. అందులో ఉన్నా కూడా పంపన క్రాంతిమండలి ఇప్పటికే, ప్రతి గ్రామంలో సామాజిక భవనాలు లేవని, పెడగోల్ ప్రాథమిక



పాఠశాల ఉన్నప్పటికీ వర్షం వడితే ఇబ్బంది లీడర్ వర్షం నీరు కాదుతోంది. ప్రతి గ్రామానికి వెళ్లి రోడ్డుకు ఇబ్బందిపాల జరిగే క్రియర్స్ చేయాలని కోరారు. మరీకొన్ని గ్రామాల్లో అంగన్వాడీ భవనాలు లేవన్నారు. గురువారం డౌంట్ల మధ్య నుంచి చిన్న పిల్లలు అంగన్వాడీ వెళ్లి వస్తారని

నన్నారు.తాతల కాలం నుంచి భూములు గిరిజనులు చేతుల్లో ఉన్నా, వాటికి హక్కు పత్రాలు లేవని, దీనిని ఆసరా చేసుకొని గిరిజన భూములు గిరిజనేతరులు ఆక్రమించుకుంటున్నారన్నారు. ప్రశ్నించిన, అడిగిన గిరిజనుల దాడులు చేస్తున్నారని, మౌలిక వసతులు కూడా లేని గ్రామాల్లో ఇబ్బంది

తరగతిగా జీవిస్తున్న గిరిజనులను ఆక్రమణదారులు వదిలించడం ఘోరమన్నారు. ప్రభుత్వాలూ చూసే చూడనట్లు ఉండడం కోపించుమని, ఇప్పటికైనా సమస్యలు పరిష్కరించాలి తగ్గ చర్యలు చేపట్టాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో ఎస్.ధర్మారావు, ఎస్.బి.కొం, సుభాష్, సంకోచకుమార్ పాల్గొన్నారు.



## శ్రీకాకుళం

### మున్సిపల్ శాఖా మంత్రిని కలిసిన గ్రీష్మ

**వంగ, డిసెంబర్ 5(వార్త):** రాష్ట్ర మున్సిపల్ శాఖా మంత్రి పొంగూరు నారాయణను ఆంధ్రప్రదేశ్ మహిళా కోపరేటివ్ సైన్యాస్ కార్యక్రమం కైరేవల్లో కాలవ గ్రీష్మ గురువారం కలిశారు. విజయనగరం, వైఎస్ఆర్, బొప్పిలి, రాజం మున్సిపాలిటీలో జరిగే అభివృద్ధి పనులు, విద్యుత్తులను చేయాల్సిన నిధులు గురించి చర్చించినట్లు గ్రీష్మ తెలిపారు. ఈ మున్సిపాలిటీలో అభివృద్ధి అన్ని విధాలుగా సహకరించాలని కోసినట్లు తెలిపారు.



# రోడ్డు ప్రమాదంలో ఇద్దరి మృతి

### -మరో ఇద్దరికి గాయాలు

**మరియాపల్లి, డిసెంబర్ 5 (వార్త):** ఓ రోడ్డు ప్రమాదంలో ఇద్దరు అక్కడికక్కడే మృతిచెందగా, మరో ఇద్దరికి తీవ్ర గాయాలయ్యాయి. ఈ ఘటన మరియాపల్లి మండలం చిన్నపాడు గ్రామం సమీపంలో గురువారం చోటు చేసుకుంది. స్థానికులు, పోలీసులు తెలిపిన వివరాలా ఉన్నాయి. మర్రిపాడు గ్రామం వచ్చేసరికి మురికింటిగల్ల గ్రామంకి చెందిన ముగ్గురు వామంతి, తన కుమార్తె మనీషా, తన మరది కుమార్తె శివీష, తన భావ కుమారుడు దత్త సాయిలో కలిసి ద్వీపక్రవాహనంపై మండలంలో జరిగే శుభకార్యానికి గురువారం బయలుదేరింది. చిన్నపాడు గ్రామం సమీపంలో ట్రాక్టర్ డ్రైవర్ ఆజాగ్రతతో శాస్త్ర విద్య పాఠశాలలో తగలదంతో ఆడుపు అక్షయవారందరూ రోడ్డుపై వదిలిపోయారు. ఇంకా మనీషా తలపైనుంచి ట్రాక్టర్ వెళ్లిపోవడంతో ఆమె మృతి చెందగా, మనీషా బలగా



రోడ్డును ద్వీకారంలో వారిద్దరూ అక్కడికక్కడే మృతిచెందారు. వామంతి, శివీష గాయాలతో బయటపడ్డారు. వీరిరువురిని చికిత్స నిమిత్తం వైకృతి జిల్లా ఆసుపత్రికి తరలించారు. మనీషా చలాన మండలంలో గల టెక్లివట్టుం ఉన్నత పాఠశాలలో 8వ తరగతి చదువుతోంది. ఈ ప్రమాద సమాచారం తెలుసుకున్న పాతపట్టుం సీఐ రామారావు, ఎస్సై రమేష్ బాబు సంఘటనా స్థలాన్ని సందర్శించి ప్రమాదం జరిగిన తీరును పరిశీలించారు. మృతుల కుటుంబసభ్యుల ఫిర్యాదు మేరకు కేసు నమోదు చేసే దర్యాప్తు చేస్తున్నారు. శవపంచనాను నిర్వహించి మృతదేహాలను పాతపట్టుం ప్రభుత్వ ఆసుపత్రికి తరలించారు.

# జగన్ తో జిల్లా నేతల భేటీ



**ఇద్దాపూరు, డిసెంబర్ 5(వార్త):** మాజీ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్ మోహన్ రెడ్డిని ఇద్దాపూరు నియోజకవర్గ పార్టీ నేతల కలిశారు. పార్టీ సమావేశంలో భాగంగా తాడేపల్లి క్రాంతి కార్యాలయానికి వెళ్లిన వారు ఆయనతో భేటీ అయ్యారు. వీరితో ఇద్దాపూరు పార్టీ అధ్యక్షుడు బలివడ ప్రకాశ్ పట్నాయక్, జిల్లా నేతల ప్రతినిధి ఉపాధ్యక్ష రాజారెడ్డి ఉన్నారు. వీరిని జగన్ కి... జిల్లా అధ్యక్షుడు ధర్మాని కృష్ణారావు, నియోజకవర్గ సమన్వయకర్త, జిల్లా కైరేవల్లో పిరియా విజయ చరిత్రం చేశారు.

పార్టీ గ్రామానికి చెందిన వైఎస్సార్ కాంగ్రెస్ పార్టీ జిల్లా కార్యదర్శి దర్శి జానకిరావురెడ్డి మాజీ ముఖ్యమంత్రి వైఎస్ జగన్మోహన్ రెడ్డిని కలిశారు. పార్టీ కేంద్ర కార్యాలయంలో జరిగిన సమావేశానికి మాజీ మంత్రి సీదది అప్పారాజుతో కలిసి వెళ్లిన దర్శి జానకిరావురెడ్డిని కలిశారు. పార్టీ పునర్వ్యవహారాల కమిటీ సమావేశానికి మాజీ మంత్రి సీదది అప్పారాజుతో కలిసి వెళ్లిన దర్శి జానకిరావురెడ్డిని కలిశారు.



# రెవెన్యూ సదస్సులకు ఏర్పాట్లు పూర్తి

### -కలెక్టర్ స్పెషిల్ దినకర్

**శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 5(వార్త):** రెవెన్యూ సదస్సులను విజయవంతం చేయాలని జిల్లా కలెక్టర్ స్పెషిల్ దినకర్ పుండ్లర్ కోరారు. గురువారం ఆయన జిల్లా కలెక్టరేట్ సమావేశ మందిరంలో రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణ, ఏర్పాట్లపై విశేషాలతో మాట్లాడారు. ఈ సందర్భంగా జిల్లా కలెక్టర్ దినకర్ తేదీ

పరకు జరగనున్న రెవెన్యూ సదస్సులలో అభ్యుదయ గౌరవించి, అభ్యుదయంగా పలకరించి అభివృద్ధి సాధించాలని తెలిపారు. రెవెన్యూ సదస్సుల నిర్వహణ ద్వారా గ్రామాల్లో దీర్ఘకాలికంగా అభివృద్ధి తగ్గా ఉన్న సమస్యల పరిష్కారానికి చక్కటి అవకాశం లభిస్తుంది. రెవెన్యూ సదస్సుల్లో గ్రామస్థాయిలో ఉన్న సామాజిక, వ్యక్తిగత సమస్యలను పూర్తి స్థాయిలో నిబద్ధతతో క్షుణ్ణంగా పరిశీలించి పరిష్కరించే వర్తకులు చేపడతామన్నారు. రెవెన్యూ సదస్సుల్లో అభ్యుదయ ప్రాజెక్ట్ పాఠశాల, ప్రజా ప్రతినిధులను, రైతు సంఘాల నాయకులను ఆహ్వానించాలన్నారు. గ్రామాల్లోని ప్రజలకు తహసీల్దార్ ద్వారా రెవెన్యూ సదస్సులకు ఆహ్వానించే ప్రయత్నం చేస్తామన్నారు. గ్రామాల్లో రెవెన్యూ సదస్సులు నిర్వహించేయడం ప్రత్యాక బద్ధంగా అన్ని ఏర్పాట్లు చేశామన్నారు.



### మెగా పేరెంట్స్ డే విజయవంతం చేయాలి

**వంగ, డిసెంబర్ 5(వార్త):** ఈనెల 7న జరిగే మెగా పేరెంట్స్ డేను విజయవంతం చేయాలని వంగం మండల విద్యాశాఖ అధికారి-1.పి.ప్రవీణ్ కుమార్ పిలుపునిచ్చారు. గురువారం ఆయన వంగం జిల్లా పరిషత్ ఉన్నత పాఠశాలలో ప్రధానోపాధ్యాయులు, సిబ్బందితో సమావేశమయ్యారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ తల్లిదండ్రులు, విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు మధ్య సభ్యులందరూ పరింత మెరుగుపరచుకోవాలి ప్రభుత్వ విద్యార్థులను బలోపేతం చేయాలి. దుర్గ సంకల్పంతో ఈ కార్యక్రమాన్ని రాష్ట్ర ప్రభుత్వం ప్రతిష్టాత్మకంగా నిర్వహిస్తుందన్నారు. ప్రభుత్వం పంపిణీ చేసిన హెచ్ఎస్ డ్రోగ్స్ కార్యక్రమం విద్యార్థుల మార్పులను సమాధానం చేయాలన్నారు. ప్రభుత్వ విద్యార్థులను అన్ని రంగాల్లో ముందంజలో ఉంచడానికి ఉపాధ్యాయులు మరింత కృషి చేయాలని సూచించారు. ప్రతి పాఠశాలలో ఎస్ఎంఐ కమిటీ, ప్రజాప్రతినిధులు, అధికారులు పూర్వ విద్యార్థులు హాల్డర్ల పునరా నిర్వహించాలని పిలుపునిచ్చారు. సమావేశంలో ప్రధానోపాధ్యాయులూ ముద్దర రమణమ్మ, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది పాల్గొన్నారు.

### సమస్యలను పరిష్కరించాలి



**వంగం, డిసెంబర్ 5(వార్త):** విద్యా వరప్రసన సమస్యలను పరిష్కరించాలని వంగం యూటీఎస్ శాఖ అధ్యక్షుడు ఎం.ప్రసాద్ డిమాండ్ చేశారు. గురువారం ఆయన సంఘ సభ్యులతో కలిసి ఎంఈకో పి.ప్రవీణ్ కుమార్ కు చివరికి వివరాలు తెలిపారు. ఆయన ప్రకారం కార్యక్రమాల అమలును తక్షణం నిలిపివేయాలని, పదో తరగతి విద్యార్థులకు సెలవుల్లో 100 కోట్ల ప్రజాభివృద్ధి అమలుపై పునరాలోచించాలని, అసంపూర్ణ యాజమాని రద్దు చేయాలని కోరారు. ఉపాధ్యాయులు స్వచ్ఛమైన వాతావరణంలో పనిచేసే వేసుకుంటున్న కర్మినించాలని, అవేటి సమాచారం సేకరణ చేయాలి ఉపాధ్యాయులను బోధించు దురంజయ చేయాలని కోరారు. కార్యక్రమంలో వంగం యూటీఎస్ శాఖ గౌరవధ్యక్షుడు ఎన్.అప్పలనాయుడు, కార్యదర్శి పి.గౌరీశంకరరావు, మండల అధ్యక్షులు డి.వెంకటరమణ, యూ.శ్రీనివాసరావు, ఎంపి రమణారావు, కేపీ రమణయ్య, ఎం.లక్ష్మీనారాయణ, సీనియర్ ఉపాధ్యాయులు ఎన్.జగన్మోహన్ రావు పాల్గొన్నారు.

### కొరికానకు ఘన స్వాగతం



**ఎరవేనే పేట, డిసెంబర్ 5(వార్త):** సూపా క్రెస్టెన్ గురువారం పదవ బియ్యం సాగు, తొలిసారి ఎరవేనే పేటకు విస్తీర్ణం కొరికాన కలిసి రవి కుమారకు ఘన స్వాగతం లభించింది. తొలుత ఆయన శ్రీకాకుళంలోని 80 అడుగుల రోడ్డు చివర జరిగిన సమావేశంలో బియ్యం సాగు కమిటీ సభ్యులను కలిశారు. ఆయన ప్రకారం శ్రీకాకుళం మీదుగా పాతపట్టుం నియోజకవర్గంలోని బొర్రంపేట జంక్షన్, ఎరవేనే పేట జంక్షన్ మీదుగా మిరియాపల్లి చేరుతున్నారు. ఆయనతో పాటు జనసేన నాయకులు, కార్యకర్తలు, కూలమి నాయకులు భాగింజి కైకలతో రాల్గి తరలివచ్చారు. కొరికాన దంపతులను గజమాతలతో సత్కరించి, అభినందనలు తెలిపారు. కార్యక్రమంలో జనసేన నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు, కూలమి నాయకులు పాల్గొన్నారు.





## నేడు రాజాంలో మురళి పర్యటన

రాజం, డిసెంబర్ 5(వార్త): మాజీ మంత్రి, రాజం ఎమ్మెల్యే కోండ్ల మురళీమోహన్ శుక్రవారం రాజాంలో పర్యటించారు. ఉదయం 10:30 నిమిషాలకు బొప్పిలి రోడ్డులో ఉన్న మాన్యూల్ యాట్లో ప్రతి కొనుగోలు కేంద్రాన్ని

ప్రారంభించనున్నారు. అనంతరం పార్టీ నాయకులతో సమావేశమవుతున్నారు. కార్యక్రమాలకు డీడీపీ, జనసేన, డీజీపీ నాయకులు, కార్యకర్తలు, అభిమానులు పాల్గొనాలని ఆయన కార్యాలయ పర్షనల్ తెలిపారు.



## సిక్కోలులో ట్రాఫిక్ పై ఎస్పీ ఆరా..!

-విస్తృతంగా వాహన తనిఖీలు చేపట్టాలి - ముఖ్య కూడళ్లు, రెండో పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్ ఆకస్మిక పరిశీలన



శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 5(వార్త): శ్రీకాకుళంలో ట్రాఫిక్ రద్దీ, సుమన్యులపై జిల్లా ఎస్పీ కేపీ మహేశ్వర్ రెడ్డి గురువారం ఆరా తీశారు. పట్టణ పరిధిలో నలువైపులా విస్తృతంగా వాహన తనిఖీలు చేపట్టాలని సంబంధిత పోలీసు అధికారులకు సూచించారు. జే. ఆండ్. జైడ్. రామకృష్ణ, ఏడు రోడ్లు, ఆరనపల్లి

మిల్లు కూడళ్లలో పాటు, శ్రీకాకుళం రెండో పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్లను ఆయన ఆకస్మికంగా పరిశీలించారు. పట్టణంలోకి వచ్చే, వెళ్లే వాహనాల రాకపోకలు, పార్కింగ్, ట్రాఫిక్ సమస్యలకు గల కారణాలను తెలుసుకున్నారు. ఈ సందర్భంగా ఆయన పోలీస్ అధికారులు, సిబ్బంది నిర్వహిస్తున్న వాహన తనిఖీల సరళిని పరిశీలించారు. ప్రతి

వాహనాన్ని క్షుణ్ణంగా తనిఖీ చేసి, డ్రంకెన్ డ్రైవ్ చేపట్టి, మద్యం సేవించి వాహనాలను నడపేవారిని, మైనర్ లైసెన్స్ లేని వారిని గుర్తించి కేసులు నమోదు చేయాలని సూచించారు. రోడ్డు భద్రత, ట్రాఫిక్ నియమాలు పాటించిన వారిపై రద్దుపరచిన జరిమానాలు విధించాలని ఆదేశించారు. టూ టూన్ పోలీస్ స్టేషన్ తనిఖీ

జిల్లా ఎస్పీ, శ్రీకాకుళం రెండవ పట్టణ పోలీస్ స్టేషన్లను గురువారం సాయంత్రం ఆకస్మికంగా తనిఖీ చేశారు. సిబ్బంది పరిశీలించి వివరాలపై తెలిసి, పలు ముఖ్యమైన రికార్డులు నిర్వహణ క్షుణ్ణంగా పరిశీలించారు. పోలీస్ స్టేషన్లకు వచ్చే ఫిర్యాదులలో మర్యాద పూర్వకంగా వ్యవహరించాలని, వారి సమస్యను



పరిష్కరించాలని సూచించారు. ఆయన వెంట రూరల్ నర్సింగ్ సీబి ట్రైనింగునాయకులు, ట్రాఫిక్ సీబి నాగరాజు, ఎస్పీలు హరికృష్ణ, సోంకోట్ ఉన్నారు.



## మహేంద్ర ఫైనాన్స్ లో రక్తదాన శిబిరం



శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 5(వార్త): ఆంధ్రయస్ రెడ్ క్రాస్ సొసైటీ, శ్రీకాకుళం జిల్లా శాఖ ఆధ్వర్యంలో మహేంద్ర ఫైనాన్స్ కార్యాలయంలో గురువారం రక్తదాన శిబిరం

నిర్వహించారు. ఈ శిబిరాన్ని జిల్లా రెడ్ క్రాస్ చైర్మన్ పి.జగదీశ్వర్ రావు, మహేంద్ర ఫైనాన్స్ మేనేజర్ ఎ.బాలకృష్ణ ప్రారంభించారు. రక్తదాతలకు సర్టిఫికేట్స్, మెడల్స్

ప్రదానం చేశారు. కార్యక్రమంలో జి.కృష్ణ, కె.లక్ష్మణ్, రెడ్ క్రాస్ జిల్లా ప్రోగ్రాం మేనేజర్ జి.రమణ, పి.నైతన్నకుమార్, పి.సుజాత, జగదీష్, పవన్ పాల్గొన్నారు.

## ఘనంగా పీఎంజే మనవరాలి వివాహం

శ్రీకాకుళం, డిసెంబర్ 5(వార్త): విశ్రాంత ఆర్మీలో పీఎంజే బాబు మనుమరాలు వివాహం గురువారం విశాఖపట్టణంలోని శ్రీ పంక్తన్ హోటల్ ఘనంగా జరిగింది. ఆమడాలవలన

శాసనసభ్యులు, మాజీ ప్రభుత్వ విప్ కూన రవికుమార్, జిల్లా తెలుగుదేశం పార్టీ ముఖ్యనాయకులు శింకు సుధాకర్, ముద్దాడ కృష్ణమూర్తి నాయుడు, మాజీ కోస్టిగల్ పాండ్రంకి

శంకర్, 31డివిజన్ ఇన్చార్జి విభూషి సూరిబాబు, జిల్లా ఐడీడీపీ ఆధ్వర్యం ప్రధాన విజయరాం తరితరలు పధాపరులను శుభాకాంక్షలు తెలిపి, ఆశీర్వాదించారు.



## మెగా పేరెంట్స్ దేశంలోనే వినూత్నం

వంగర, డిసెంబర్ 5(వార్త): తల్లి దండ్రుల ఆత్మీయ సమ్మేళనాన్ని రాష్ట్రం లోని ప్రతి పాఠశాలలో పండగలా చక్కటి ప్రణాళికతో ఘనంగా నిర్వహించాలని రాష్ట్ర పాఠశాల విద్యాశాఖ కమిషనర్ విజయరామరాజు పీడియో కాన్ఫరెన్స్ ఆదేశించారు. గురువారం మధ్యాహ్నం రాష్ట్ర విద్యాశాఖ అధికారులతో పాటు ప్రభుత్వ పాఠశాలలు, గురుకులాలు, కస్తూర్బా గాంధీ పాఠశాలల, ప్రధానోపాధ్యాయులు, ప్రత్యేకాధికారులతో పీడియో కాన్ఫరెన్స్ నిర్వహించారు. ఈ సంద

ర్భంగా ఆయన మాట్లాడుతూ కాల్పా రెడ్ విద్యాసంస్థలకు డీమా ప్రభుత్వ పాఠశాలలో విద్యార్థిపాటు అన్ని రంగాల్లో ప్రథమ స్థాయిలో ఉండడానికి ప్రతి ఒక్కరూ కృషి చేయాలన్నారు. పేరెంట్స్ నిర్వహణ విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు, ఉపాధ్యాయులు మధ్య సంబంధాలను మరింతగా పెంపొందించడంతో పాటు ప్రతి పాఠశాల ప్రగతి వైపు నడవడానికి దోహదపడుతుందన్నారు. దేశంలోనే ఈ కార్యక్రమం ఒక విస్తృతమైనదన్నారు. శనివారం ఉదయం 9 గంటల నుంచి మధ్యా

హ్నం 1 గంట వరకు పది అంశాలతో చక్కటి ప్రణాళికతో నిర్వహించాలని సూచించారు. శనివారం డొక్టర్ సీతమ్మ మధ్యాహ్నం లోజునాన్ని ఆదా మహిళ సంఘం గ్రూపులలో వికరంగా పండించి, విద్యార్థులు, తల్లిదండ్రులు ప్రజా ప్రతినిధులు, ఎన్ఎస్ఐ సభ్యులు పూర్వ విద్యార్థులు, ఉపాధ్యాయులు కలిసి భోజనం చేయాలని సూచించారు. పాఠశాల పరిసరాల పరిశుభ్రత అవగ్రహణ వాతావరణంతో ఉంచాలన్నారు. ఆ రోజు విద్యార్థులు సివిల్ డ్రస్సులు కాకుండా యూనిఫామ్ తో

రావాలన్నారు. సైబర్ నేరాలు, అరిస్టులు, మాదకద్రవ్యాల నియంత్రణ, ఆన్లైన్ గేమ్స్, మోసాలు, బాల్యవివాహాలు వంటి అసాఫల్య కార్యకలాపాలపై సీనియర్ విద్యార్థులకు అవగాహన కల్పించాలని తెలిపారు. ప్రతి పాఠశాల లో విద్యతో పాటు మానవ, నైతిక విలువలను పెంపొందించే విధంగా విద్యార్థులకు మార్గ నిర్దేశం చేయాలని స్పష్టం చేశారు. పూర్వ విద్యార్థులతో తమ పాఠశాలలో చిన్ననాటి అనుభవాలు మధుర జ్ఞాపకాలను భావి భారత పౌరులకు అందించే విధంగా



చూడాలన్నారు. మెగా పేరెంట్స్ జే రోజున నైతిక విలువలను పెంపొందించే విధంగా ప్రతిజ్ఞ కూడా ఉంటుందని వివరించారు. సమగ్ర శిక్ష స్వీట్ ప్రాజెక్టు డైరెక్టర్ శ్రీనివాసరావు మాట్లాడారు. ఈ కార్యక్రమానికి వంగర మండల విద్యాశాఖ అధికారి -1. పి.ప్రవీణ్

కుమార్, సీనియర్ ప్రధానోపాధ్యాయులు ఇంద్రావతి జగదీశ్వర్, పద్మావతి, ఎం రమణమ్మ, ఎంఎస్ఎస్ మాస్టర్, వంగర కేజీడీపీ స్పెషల్ ఆఫీసర్ బి. రోహిణి, పలువురు ప్రధానోపాధ్యాయులు, ఉపాధ్యాయులు, సిబ్బంది హాజరయ్యారు.



